
  

VERBALE DEL 24 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 24 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 

Alle ore 10:20 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assenti il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente ricorda che alle 15 alla Rap si terrà la riunione per lo Step 5. 

Alle ore 10:25 esce i Presidente Greco per affari istituzionali e presiede Savoca. 

Si affronta la tematica in merito allo spazzamento, durante la discussione alle ore 10:40 entra il consigliere 

Viscuso ed esce il consigliere Orilia. Alle ore 10:42 esce il consigliere Cardella. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Scarlata e 

Serio e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede prelievo delle mozione a sua firma prot. n. 9904 del 03 Gennaio 2020 iscritta 

nell’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Lavaggio e igienizzazione e disinfestazione cestini getta 

carta ubicati nelle vie Li Gotti e Kolbe, Zucchetto e M. Marine 723/A e Galletti e il consigliere Guaresi 

la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:45. Risultano assenti i 

consiglieri Cardella, Orilia e il Presidente Greco. 

Il consigliere Tusa chiede prelievo delle mozione a sua firma prot. n. 54279 del 21 Gennaio 2020 iscritta 

nell’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Illuminazione e segnaletica in Viale Regione Siciliana 

nello svincolo della zona industriale di Brancaccio e il consigliere Tusa la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:50. Risultano assenti i 

consiglieri Cardella, Orilia e il Presidente Greco. 

Il consigliere Marchese ringrazia il consigliere comunale Inzerillo e il consigliere Viscuso per aver 

organizzato la sfilata di Carnevale insieme alla scuola Orestano che si è tenuta lungo le strade della 

circoscrizione. Ringrazia altresì l’Azienda Sicilia Surgelati che sta organizzando una sfilata carnevalesca 

insieme alla scuola Nazario Sauro che si terrà domani mattina. 

Il consigliere Scarlata chiede di osservare un minuto di silenzio per il bambino di 4 anni morto nel 

Carnevale di Sciacca. Terminato il minuto di silenzio il consigliere ricorda che in altre città i festeggiamenti 

carnevaleschi sono stati rimandati per l’epidemia del Coronavirus che ha visto coinvolto anche il nostro 

Paese. Sostiene che anche qui si doveva riflettere maggiormente sul da farsi. Capisce che la macchina 

organizzativa deve andare avanti, è solo un suo pensiero. Esprime un plauso al consigliere Inzerillo che con 

partecipazione ha permesso che l’evento organizzato con la scuola Orestano venisse eseguito. Rivolge un 

complimento anche alla Sig.ra Teresa Leto per l’organizzazione della sfilata di carnevale che si terrà 

domani. 

Il consigliere Viscuso concorda con Scarlata, purtroppo il grave incidente ha scosso tutti, è vero molti hanno 

sospeso i festeggiamenti ma c’è da non sottovalutare che è a discrezione delle scuole. È difficile fare una 

scelta, ma non occorre in nessun caso fare pesare questi eventi tragici ai bambini. Non c’è cosa più bella che 

vedere sorridere e rendere felice i bambini.  

 

 



 

 

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Marchese, Scarlata, Serio e Viscuso. Pertanto mancando il quorum 

strutturale il Presidente Savoca sospende la seduta rinviando i lavori all’indomani in prosecuzione. 

 

                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       

       Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                                             Mario Greco 
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